

2022 年度工作总结报告学习的总结

第四组 总工办、扫尾办、总部基地项目

2023 年 5 月 12 日下午第五组全体人员在公司 15 楼会议室集体学习了董事长谢志方作的公司 2022 年度工作总结报告，大家一致认为该报告字字句句振奋人心，既充分肯定了公司 2022 年取得的各项骄人成绩，也为公司今后谋划了新发展，确立了新思路，指明了新方向，让公司上下倍感荣耀、倍感振奋、深受鼓舞、深受激励。通过这次对总结报告的学习，也让我们深深体会到自己的不足，下面是我们第五组的学习总结：

一、总结反思、更好前行

过去十几年来，我们一起携手克服了重重困难，一路艰辛险阻，白手起家创建了今天的湖南交建集团。在工作中的经验是财富，在工作中的教训也是财富，关键在于是否善于总结反思。我们要常常反躬自身，善于从各种实际问题和工作过程中吸取经验教训，分清利弊得失，从而在今后的工作中扬长避短、少走弯路、防患于未然。每个部门、每个人都应该将善于总结看做一种责任、当做一种习惯、化为一种能力，做到勤于总结、乐于总结、时时总结、事事总结，不断完善自己、提高自己，始终保持奋进姿态，更加出色地完成各项工作任务。“前事不忘，后事之师”总结反思就是为了

更好地前行。

二、勤奋好学、爱岗敬业

我们作为施工企业的一名技术管理者，正处于工程建设技术的日益更新和技术标准越来越高的时代，这就要求我们应该勤奋好学，虚心向身边的标杆学习，吸收新的理念，既要不断提高自身素质和业务能力，又要把握企业文化的真谛，练就一身好本领，才能担当起领导交代的工作重任，才能使自己立于不败之地。同时，我们的工作环境大多数地处偏远落后的地方，长时间野外作业，生活条件较为艰苦，这就首先树立坚定的理想信念和正确的三观，必须热爱自己的职业，坚持立足本职岗位，把本职工作当成一项事业去热爱和完成，在平凡岗位上精益求精，这就要我们干一行，爱一行、钻一行、精一行，成为本行业精通业务的行家里手，做出不平凡的业绩。

三、狠抓落实、善作善成

公司经仔细酝酿和充分论证已经谋划好了新一年的全盘工作，为各项主要工作指明了方向路径，研究制定了主要及关键工作要点，并配套完善了相关规章制度。这就要求我们对标对表找差距，变压力为动力，始终弘扬热情饱满，认真精细的工作作风要求，在其位、要必尽其职。要以钉钉子精神狠抓落实不松劲，明确具体工作任务，完成时限，确保责任落实到位，任务完成到位。面对机遇、面对挑战，敢于

争先，敢于亮剑，决不能推三阻四。我们对上级安排的工作和布置的任务，应坚决落实、不打折扣、不讲价钱，不敷衍了事，要始终保持蓬勃向上的朝气、攻坚克难的勇气、昂扬奋进的锐气，狠抓落实，一步一个脚印，踏实肯干，才能使各项工作顺利推进，善始善终，善作善成，才能不断实现公司宏伟的战略目标。

四、团结协作、共同进步

公司目前有上 100 个员工，大家都要牢牢树立主人翁精神，深刻认识到“企业兴衰，全员有责”的危机感。团结就是力量，一个企业如果没有团结与协作，便会缺失了一种积极向上的动力，是难以持续长久发展下去。“企业是我家，发展靠大家”，湖南交建集团是个有凝聚力、有战斗力、有温度、有情怀的大家庭，我们都是大家庭的一员，在工作过程中，只要我们团结协作、并肩努力，凝心聚力、积极作为，相互激励、相互帮助、取长补短、大家都有所收获、有所提高，有所前进。只有大家不断地共同进步，我们的企业才能一步步的提升，那么我们的事业必会如日中天。

五、安全第一、质量至上

公司作为一个公路、市政双一级施工企业而言，安全与质量是企业生存和发展的基础，必须树立“有安全、有质量，就有发展”政治思想。目前，公司的安全生产与质量控制不容乐观，我们要深刻汲取建筑施工行业安全与质量事故的沉

痛教训，认真对照自身的不足，切实改正提高安全生产与质量控制工作。首先要提高公司全体员工的“安全第一、质量至上”思想意识，建立健全专门的安全与质量管理组织机构，切实落实安全生产责任制和质量终身制，要求谁主管谁负责，加强质量与安全生产教育培训，认真做好技术及安全交底，建立健全质量与安全红线管理机制，每个人都要在心中时刻装着安全和质量责任，切实做到人人抓质量，人人抓安全工作氛围，确保公司平稳长久发展。

六、要有责任、敢于担当

公司上下涌现了一大批先进同事、优秀团队，在这次报告里也讲述了他们许多的先进事迹和感人故事，是他们在工作上人人有责、敢于担当，是他们任劳任怨，一身汗水、一身泥，撸起袖子加油干，有责任、敢于担当在他们身上得到了充分体现，更多是他们无私奉献精神，深深地感动着我们大家。我们知道，在工作中不会一帆风顺，难免会遇到困难和挫折，这时要求我们能积极面对，迎难而上，并正确妥善处理好各项矛盾。要以“功成不必在我，功成必定有我”的强烈使命感和高度责任感，立足岗位、履职尽责。“有责任有担当，青春才会发光”我们深知自己有许多方面急需加强改进，努力提高自己的管理能力和水平，为公司发展奉献自我。

2022年是不平凡的一年，我们取得的成绩是有目共睹的，是值得肯定的，但取得的成绩只能代表过去。今后，我们要

对自己不足加以改正，不断提升自己，以饱满的热情和充实的干劲为公司的壮大发展添砖加瓦。2023年是崭新的一年，也是颇具机遇与挑战的一年，我们相信在董事会的坚强领导下，大家坚定信念、团结一心，不惧未来，加倍努力，我们湖南交建集团的明天会更加美好。